
 

 

Aan het College van Gedeputeerde Staten 
Provinciehuis 
Abdij 6 
4331 BK  MIDDELBURG 
       
        

 

Kattendijke, 8 februari 2023 

 

Geacht College, 

Hierbij schriftelijke vragen conform artikel 44 van het Reglement van Orde van het Statenlid 
Vincent Bosch, Lijst Bosch, over het door EPZ ingestelde beroep tegen het inpassingsplan "Net op 
zee IJmuiden Ver Alpha". 

Toelichting  
Op 8 februari 2023 is de uitspraak van de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State 
(hierna: de RVS) met kenmerk 202204346/1/R1 (ECLI:NL:RVS:2023:482) gepubliceerd. Het betrof een 
beroep van onder andere de N.V. Elektriciteits Produktiemaatschappij Zuid-Nederland (hierna: EPZ) – 
waarvan de provincie via haar deelneming in PZEM middellijk aandeelhouder is – tegen het 
inpassingsplan "Net op zee IJmuiden Ver Alpha" (hierna: het inpassingsplan).  
 
Het inpassingsplan heeft te maken met het opwekken van duurzame energie in het 
windenergiegebied IJmuiden Ver. De energie die daar wordt opgewekt zal door middel van een 
ondergrondse kabel naar de gemeente Borsele worden getransporteerd. De kabel loopt vanaf het 
platform naar het converterstation bij de Belgiëweg Oost in Nieuwdorp. In dit converterstation wordt 
de gelijkstroom omgezet in wisselstroom. Vervolgens gaat de elektriciteit via wisselstroomkabels 
naar het bestaande 380 kV-station Borssele, die daarvoor bovendien moet worden aangepast. 
 
EPZ stelt dat de ministers onvoldoende aandacht hebben gegeven aan de verhouding tussen het 
inpassingsplan en de kernenergiecentrales in Borssele. In het coalitieakkoord staat vermeld dat er 
twee nieuwe kernenergiecentrales gebouwd mogen worden. Bovendien is de locatie van de 
kerncentrale aangewezen als waarborglocatie. Hierdoor mogen er in Borssele geen belemmeringen 
zijn om de nieuwe kernenergiecentrales te bouwen. EPZ is bang dat er te weinig capaciteit is om 
zowel wind- als kernenergie uit Borssele te transporteren.  
 
 
De fractie van Lijst Bosch heeft hierover de volgende vragen. 
 

1. Heeft uw college kennisgenomen van voornoemde uitspraak van de RVS? 
2. Deelt uw college de vrezen van EPZ, dat de aansluiting van het windpark tot 

capaciteitsproblemen kan leiden? Zo nee, waarom niet? 
3. EPZ stelt dat de aansluiting reeds nu gevolgen kan hebben voor de exploitatie van de huidige 

kerncentrale. Laat staan indien er twee nieuwe centrales worden gebouwd. Was uw college 



op de hoogte van deze zorgen ten aanzien van de exploitatie van de bestaande kerncentrale? 
Zo ja, welke acties heeft uw college ondernomen? Zo nee, waarom niet? 

4. Kunt u Provinciale Staten informeren over voornoemde zorgen ten aanzien van de exploitatie 
van de bestaande kerncentrale, indien de aansluiting conform het inpassingsplan wordt 
gerealiseerd? Zo nee, waarom niet? 

5. Indien het antwoord op vraag 3 ontkennend luidt, welke acties gaat uw college nu 
ondernemen? 

6. EPZ vindt dat de ministers eerst moeten kijken naar hoe twee nieuwe kernenergiecentrales 
in het elektriciteitsnet passen voordat er meer windmolens op zee bij Borssele komen. Deelt 
uw college dit standpunt? Zo nee, waarom niet? Zo ja, hoe gaat uw college waarborgen dat 
de eventuele bouw van de twee nieuwe kerncentrales niet bij voorbaat wordt belemmerd? 

7. Heeft uw college reeds overleg gehad met de betrokken ministers over het inpassingsplan? 
Zo ja, wat is er hoofdzakelijk besproken en welk vervolg wordt hieraan gegeven? Zo nee, 
welke stappen gaat uw college zetten? 

 
 
Ik verzoek u vriendelijk om deze vragen schriftelijk te beantwoorden. 

 

Hoogachtend, 
Statenfractie Lijst Bosch  
Namens deze, 
 
mr. V.L. Bosch 
Lid Provinciale Staten van Zeeland 
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